RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

(RPP)
Satuan Pendidikan

: SMP N 2 PATUK
Kelas/Semester
: VII/2
Mata Pelajaran
: Bahasa Jawa
Materi  Pokok
: Aksara Jawa nglegena, 

                             Sandhangan, dan pasangan
Tema


: Cerita wayang
Alokasi Waktu
: 8 x 40

A. Kompetensi Inti

1. Menghargai dan menghayati ajaran agama yang dianutnya

2. Menghargai dan menghayati perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab,  peduli (toleransi, gotong royong), santun, percaya diri, dalam berinteraksi secara efektif dengan lingkungan sosial dan alam dalam jangkauan pergaulan dan keberadaannya

3. Memahami pengetahuan (faktual, konseptual, dan prosedural) berdasarkan rasa ingin tahunya tentang ilmu pengetahuan, teknologi, seni, budaya terkait fenomena dan kejadian tampak mata

4. Mencoba, mengolah, dan menyaji dalam ranah konkret menggunakan, mengurai, merangkai, modifikasi, dan membuat) dan ranah abstrak (menulis, membaca, menghitung, menggambar, dan mengarang) sesuai dengan yang dipelajari di sekolah dan sumber lain yang sama dalam sudut pandang/teori

B. Kompetensi Dasar & Indikator Pencapaian Kompetensi
	
	Kompetensi Dasar
	Indikator Pencapaian Kompetensi

	1.
	3.6 Memahami teks khusus yang berupa kalimat sederhana beraksara jawa.
	1. Mempertebal keyakinan terhadap kebesaran Tuhan setelah melihat keteraturan yang ada di alam sekitar

2. Bersyukur atas kebesaran Tuhan dengan adanya bahasa Jawa sebagai sarana alat komunikasi yang memiliki kesantunan berbahasa baik lisan maupun tertulis.

	2.
	3.7 Memiliki perilaku kreatif, tanggung jawab, dan santun sebagai ciri khas karakter masyarakat Yogyakarta 
	1. Melakukan kegiatan pengamatan dengan menunjukkan rasa ingin tahu, cermat, teliti, hati- hati dan tanggung jawab
2. Melakukan kegiatan diskusi dan presentasi dengan sikap antusias, kritis dan peduli lingkungan.

	3.
	3.6 Memahami teks khusus yang berupa kalimat sederhana  beraksara jawa.
	1. Membaca teks sederhana beraksara jawa nglegena, sandhangan dan pasangan.
2. Menemukan “sandhangan” dalam teks sederhana beraksara Jawa
3. Menemukan “pasangan” dalam teks sederhana beraksara Jawa
4. Mencoba menulis dengan aksara Jawa Jawa kalimat sederhana.


	4.
	4.6 Membaca dan menulis kalimat sederhana beraksara Jawa
	1. Membaca kalimat sederhana beraksara Jawa dengan intonasi yang benar
2. Melatinkan kalimat sederhana beraksara Jawa
3. Menulis kalimat sederhana dengan aksara Jawa



C. Tujuan Pembelajaran

Setelah melaksanakan serangkaian kegiatan pembelajaran melalui pendekatan saintifik, peserta didik dapat :

	1. Membaca teks sederhana beraksara jawa nglegena, sandhangan dan pasangan.

2. Menemukan “sandhangan” dalam teks sederhana beraksara Jawa

3. Menemukan “pasangan” dalam teks sederhana beraksara Jawa

4. Mencoba menulis dengan aksara Jawa Jawa kalimat sederhana

	5. Membaca kalimat sederhana beraksara Jawa dengan intonasi yang benar

6. Melatinkan kalimat sederhana beraksara Jawa

7. Menulis kalimat sederhana dengan aksara Jawa


D. Materi Pembelajaran

1. Materi Pembelajaran Reguler

· Pengetahuan

· Menemukan “sandhangan” dalam teks sederhana beraksara Jawa

· Menemukan “pasangan” dalam teks sederhana beraksara Jawa

· Keterampilan

· Menuliskan/mengelompokkan  nama dan bentuk sandhangan dalam teks sederhana beraksara Jawa

· Menuliskan/mengelompokkan nama dan bentuk pasangan dalam teks sederhana beraksara Jawa

· Mentransliterasi kalimat beraksara Jawa ke huruf Latin

· Mentransliterasi kalimat sederhana ke dalam aksara Jawa
2. Materi Pembelajaran Remedial

· Pengetahuan

· Menemukan “sandhangan” dalam teks sederhana beraksara Jawa

· Menemukan “pasangan” dalam teks sederhana beraksara Jawa

· Keterampilan

· Menuliskan/mengelompokkan  nama dan bentuk sandhangan dalam teks sederhana beraksara Jawa

· Menuliskan/mengelompokkan nama dan bentuk pasangan dalam teks sederhana beraksara Jawa

· Mentransliterasi kalimat beraksara Jawa ke huruf Latin

· Mentransliterasi kalimat sederhana ke dalam aksara Jawa
3. Materi Pembelajaran Pengayaan

· Pengetahuan

· Menemukan “sandhangan” dalam teks sederhana beraksara Jawa

· Menemukan “pasangan” dalam teks sederhana beraksara Jawa

· Keterampilan

· Menuliskan/mengelompokkan  nama dan bentuk sandhangan dalam teks sederhana beraksara Jawa

· Menuliskan/mengelompokkan nama dan bentuk pasangan dalam teks sederhana beraksara Jawa

· Mentransliterasi kalimat beraksara Jawa ke huruf Latin

· Mentransliterasi kalimat sederhana ke dalam aksara Jawa
Pertemuan Pertama & Kedua:
Sub Tema: Membaca Teks Wacana Beraksara Jawa
Teks Wacana
?r[fnG[qotKcst]iyai=p]i=gfni.nliklai/puse/[rfike[qokZ=[gowr=kpuskkunTwijynFnu.

put][nr[fnWe/kufrk[ro[fwiarimBi.[konD=[ao [totKwtBlu=wesi,su=sumGegl.g[qotKcbismbu/tnPael/.fu[wcpi=bsunnF.ai=per=brtyufffi[snptiper=.mti[nkenpuskkunTwijynFnu.
Sing kudu digatekake nalika maca teks wacana beraksara Jawa:
1. Kudu apal aksara Jawa nglegena.
a   n   c   r    k

f   t   s   w   l

p   d   j   y   v
m   g   b   q    z

2. Kudu apal lan bisa ngetrapake pasangan aksara Jawa
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3. Kudu apal lan bisa ngetrapake sandhangan aksara Jawa.
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4. Mangerteni pratandha ing aksara Jawa.
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.
Materi Pertemuan Ketiga

Äk=wjibFiku/mti.

ÄauripHi=[fovpºsstKy[w=ommPi/[zo[mB.fisebutM=[k[njl/rnHuripHi=[fovaiki[aorsu[w.mulnlikauri[pW=okufug[wbecikMr=spw[a,z[jni[w=otuw,ln¿s}gep¿nGibfh.crgmP=[z,g[wbecikMr=spw[aaikubisfiwuju[fKknQibufipk/tik=luau/mr=spw[a.

Materi Pertemuan Keempat
Tulisen aksara Jawa!
1. Sepi ing pamrih rame ing gawe

2. Anak polah bapa kepradhah

3. Ajining dhiri saka lathi

4. Ajining raga saka busana

5. Siswa sregep sinau

6. Ngudi kawruh basa Jawa

7. Sinau tatakrama

8. Sedyane bisa tumata

9. Sadi mangan lemper

10. Ajining awak saka tumindak
E. Metode Pembelajaran
Tanya jawab, ceramah, diskusi, penugasan

F. Media Pembelajaran

Power Point, Media Pembelajaran aksara Jawa Interaktif, LCD, dll
G. Sumber Belajar

Darusuprapta, dkk. 2002. Pedoman Penulisan Aksara Jawa. Yogyakarta: Yayasan  Pustaka Nusatama.

Endang Dwi Lestari. 2009. Kawruh Sapala Basa Jawa. Klaten : Intan Pariwara.

Puji Hariningsih, Sulistyarini.2019.  Handayani VII. Klaten: Radhita Buana
Suyati. 2017. Kartika Basa VII. Klaten : Intan Pariwara.
Suryadipura, R.T. 2007. Cara Belajar Membaca dan Menulis Huruf Jawa. Bandung: CV. Yrama Widya.
H. Kegiatan Pembelajaran
1.
Pertemuan Pertama

Sub Topik
: Membaca Teks Wacana Beraksara.
	Kegiatan
	
	Deskripsi Kegiatan
	Alokasi Waktu

	Pendahuluan
	
	1) Salam, Berdoa dan Presensi.

2) Guru menyiapkan peserta didik secara psikis dan fisik untuk mengikuti proses pembelajaran.

3) Guru memberi motivasi belajar siswa secara kontekstual sesuai manfaat dan aplikasi materi ajar dalam kehidupan sehari-hari.

4) Guru menyampaikan tujuan pembelajaran dan kompetensi dasar yang akan dicapai.

5) Guru menyampaikan cakupam materi dan uraian kegiatan sesuai silabus.
	10 menit

	Kegiatan Inti
	Mengamati
	Mengamati tayangan wacana teks wacana beraksara Jawa.
	60 

menit

	
	Menanya
	Menanyakan “sandhangan” apa saja yang ada dalam teks wacana beraksara Jawa
Menanyakan “pasangan” apa saja yang ada dalam teks wacana beraksara Jawaha
	

	
	Mengasosiasi /Menalar
	Melakukan diskusi untuk mengelompokkan atau menandai “sandhangan” dan “pasangan”
Siswa mendiskusikan fungsi “sandhangan” dan Pasangan yang telah ditemukan
	

	
	Eksperimen/ eksplorasi
	Siswa praktek membaca teks beraksara Jawa dengan bimbingan guru
Siswa mencoba menyampaikan isi wacana dan nilai didaktik yang terkandung di dalamnya.
	

	
	Mengkomunikasikan
	Siswa ditugaskan untuk presentasi hasil diskusi pada masing-masing kelompok.
	

	Penutup
	
	Peserta didik dan guru mereview hasil kegiatan pembelajaran.

Guru memberi reward (penghargaan) kepada kelompok yang memiliki kinerja baik.

Pemberian tugas untuk mempelajari 

	10 menit


2. Pertemuan Kedua

	Kegiatan
	
	Deskripsi Kegiatan
	Alokasi Waktu

	Pendahuluan
	
	1) Salam, Berdoa dan Presensi.

2) Guru menyiapkan peserta didik secara psikis dan fisik untuk mengikuti proses pembelajaran.

3) Guru memberi motivasi belajar siswa secara kontekstual sesuai manfaat dan aplikasi materi ajar dalam kehidupan sehari-hari.

4) Guru menyampaikan tujuan pembelajaran dan kompetensi dasar yang akan dicapai.

5) Guru menyampaikan cakupam materi dan uraian kegiatan sesuai silabus.
	10 menit

	Kegiatan Inti
	Mengamati
	Mencermati teks wacana berakasara Jawa.
	60
Menit

	
	Menanya
	Menanyakan “sandhangan” apa saja yang ada dalam teks wacana beraksara Jawa

Menanyakan “pasangan” apa saja yang ada dalam teks wacana beraksara Jawaha
	

	
	Mengasosiasi 
	Melakukan diskusi untuk mengelompokkan atau menandai “sandhangan” dan “pasangan”

Siswa mendiskusikan fungsi “sandhangan” dan Pasangan yang telah ditemukan
	

	
	Eksperimen/ eksplorasi
	Mencoba menulis dengan aksara Jawa Jawa kalimat sederhana.
	

	
	Mengkomunikasikan
	Siswa ditugaskan untuk presentasi hasil diskusi pada masing-masing kelompok.
	

	Penutup
	
	Peserta didik dan guru mereview hasil kegiatan pembelajaran.

Guru memberi reward (penghargaan) kepada kelompok yang memiliki kinerja baik.

Pemberian tugas untuk mempelajari 

	10 menit


3. Pertemuan Ketiga
	Kegiatan
	
	Deskripsi Kegiatan
	Alokasi Waktu

	Pendahuluan
	
	1) Salam, Berdoa dan Presensi.

2) Guru menyiapkan peserta didik secara psikis dan fisik untuk mengikuti proses pembelajaran.

3) Guru memberi motivasi belajar siswa secara kontekstual sesuai manfaat dan aplikasi materi ajar dalam kehidupan sehari-hari.

4) Guru menyampaikan tujuan pembelajaran dan kompetensi dasar yang akan dicapai.

5) Guru menyampaikan cakupam materi dan uraian kegiatan sesuai silabus.
	10 menit

	Kegiatan Inti
	Mengamati
	Mencermati kalimat sederhana beraksara Jawa
	60

Menit

	
	Menanya
	Menanyakan “sandhangan” apa saja yang ada dalam kalimat sederhana beraksara Jawa
Menanyakan “pasangan” apa saja yang ada dalam kalimat sederhana beraksara Jawa
	

	
	Mengasosiasi 
	Secara berkelompok siswa praktek membaca kalimat sederhana  


	

	
	Eksperimen/ eksplorasi
	Mencoba melatinkan kalimat sederhana beraksara Jawa
	

	
	Mengkomunikasikan
	Siswa ditugaskan untuk presentasi hasil diskusi pada masing-masing kelompok.
	

	Penutup
	
	Peserta didik dan guru mereview hasil kegiatan pembelajaran.

Guru memberi reward (penghargaan) kepada kelompok yang memiliki kinerja baik.

Pemberian tugas untuk mempelajari 

	10 menit


4. Pertemuan Keempat

	Kegiatan
	
	Deskripsi Kegiatan
	Alokasi Waktu

	Pendahuluan
	
	1) Salam, Berdoa dan Presensi.

2) Guru menyiapkan peserta didik secara psikis dan fisik untuk mengikuti proses pembelajaran.

3) Guru memberi motivasi belajar siswa secara kontekstual sesuai manfaat dan aplikasi materi ajar dalam kehidupan sehari-hari.

4) Guru menyampaikan tujuan pembelajaran dan kompetensi dasar yang akan dicapai.

5) Guru menyampaikan cakupam materi dan uraian kegiatan sesuai silabus.
	10 menit

	Kegiatan Inti
	Mengamati
	Mencermati carakan beserta pasangan dan sandhangan aksara Jawa
	60

Menit

	
	Menanya
	Menanyakan penulisan aksara Jawa yang benar; contoh, penulisan “lenga”, “rega” “wis tuku”, “arep kulak” dsb
	

	
	Mengasosiasi 
	Mendiskusikan penulisan kata, kalimat yang tepat 
	

	
	Eksperimen/ eksplorasi
	Mencoba menulis dengan aksara Jawa Jawa kalimat sederhana.
	

	
	Mengkomunikasikan
	Siswa ditugaskan untuk presentasi hasil diskusi pada masing-masing kelompok.
	

	Penutup
	
	Peserta didik dan guru mereview hasil kegiatan pembelajaran.

Guru memberi reward (penghargaan) kepada kelompok yang memiliki kinerja baik.

Pemberian tugas untuk mempelajari 

	10 menit


F. Penilaian, Remedial dan Pengayaan
Metode dan Bentuk Instrumen

	Metode
	Bentuk Penilaian

	Sikap Spritual
	Lembar angket

	Sikap Sosial
	Lembar observasi

	Test unjuk kerja
	Lembar penilaian Unjuk kerja

	Tes tertulis
	Uraian


1. Penilaian Sikap Spiritual 
a. Teknik Penilaian 

: Penilaian Diri
b. Bentuk Instrumen
: Lembar  Penilaian Diri
c. Kisi-Kisi 


:
	No 
	Sikap / Nilai
	Butir instrument

	1.
	Selalu menjalankan ibadah tepat waktu
	Lampiran 1

	2.
	Bersyukur atas nikmat dan karunia Tuhan Yang Maha Esa
	


Penilaian Sikap Spiritual (Penilaian diri)

	Instrumen Observasi:
	Digunakan untuk menilai sikap spiritual peserta didik, pada indikator: Mengagumi keanekaragaman makhluk hidup sebagai kesempurnaan makhluk ciptaan Tuhan.


        
Petunjuk:

1. Isilah lembar angket di bawah ini berdasarkan sikap yang Kalian dapatkan.

2. Berikan tanda check list pada alternative jawaban 
Lembar Angket Penilaian Sikap Spiritual

	No
	Pernyataan
	Alternative jawaban

	
	
	SS
	S
	KS
	TS

	1.
	Belajar tentang membaca teks  wacana beraksara Jawa dapat menambah keyakinan saya akan kebesaran Tuhan Yang Maha Esa sehingga saya akan selalu beribadah tepat waktu
	
	
	
	

	2
	Saya merasa bersyukur kepada Tuhan Yang Maha Esa bahwa ternyata manusia diciptakan sebagai makhluk yang paling sempurna dari pada makhluk yang lain
	
	
	
	

	3
	Saya dapat merasakan manfaat membaca teks wacana beraksara Jawa  sehingga dapat meningkatkan keimanan saya terhadapNYA
	
	
	
	

	4.
	Saya menjadi  lebih taqwa kepada Tuhan Yang Maha Esa setelah belajar teks wacana beraksara Jawa  ternyata manusia sangat membutuhkan bantuan orang lain 
	
	
	
	


Kriteria Penskoran 






 

1. Sangat setuju (SS)

4 



     

2. Setuju (S)

 
3 



        

3. Kurang setuju (KS)
 
2 



          
4. Tidak setuju (TS)

1

PEDOMAN PENILAIAN



        
	SKOR
	NILAI
	SKOR
	NILAI
	SKOR
	NILAI
	SKOR
	NILAI

	1
	0,2
	6
	1,2
	11
	2,2
	16
	3,2

	2
	0,4
	7
	1,4
	12
	2,4
	17
	3,4

	3
	0,6
	8
	1,5
	13
	2,6
	18
	3,6

	4
	0,8
	9
	1,8
	14
	2,8
	19
	3,8

	5
	1
	10
	2
	15
	3
	20
	4


2. Penilaian Sikap Sosial

a. Teknik Penilaian 

: Observasi

b. Bentuk Instrumen 
: Lembar Observasi

c. Kisi-kisi

	No.
	Nilai / Sikap
	Butir instrument 

	1.
	Rasa ingin tahu
	Lampiran 2

	2.
	Teliti
	

	3.
	Hati-hati
	

	4.
	Tanggung jawab
	


3. Penilaian Sikap Saat diskusi
a. Teknik Penilaian 

: Observasi

b. Bentuk Instrumen 
: Lembar Observasi

c. Kisi-kisi

	No
	Aspek yang dinilai
	Indikator
	Skor dan Kriteria

	1
	Sikap selama kegiatan diskusi
	Perilaku yang ditunjukkan pada saat berlangsung kegiatan diskusi kelas


	1. Tidak tekun dan kurang antusias

2. Kurang tekun dan kurang antusias

3. Cukup tekun tetapi kurang antusias

4. Cukup tekun dan Antusias mengikuti diskusi

5. Tekun dan antusias mengikuti diskusi

	2
	Mengajukan pertanyaan


	Dapat mengajukan pendapat dengan baik


	1. Pasip

2. Kurang aktif

3. Cukup aktif

4. Aktif

5. Sangat aktif

	3
	Menjawab pertanyaan 
	Dapat menjawab pertanyaan dengan benar
	1. Pasip

2. Kurang aktip

3. Cukup aktif

4. Aktif

5. Sangat aktif

	4
	Menerima pendapat orang lain


	Menerima pendapat orang lain (tidak mau menang sendiri)


	1. Tidak toleran dan melecehkan

2. Tidak toleran

3. Cukup toleran

4. Toleran

5. Sangat toleran


PEDOMAN PENILAIAN

Skor total  


:  20

Nilai maksium

:  100

TABEL SKOR

	SKOR
	NILAI
	SKOR
	NILAI
	SKOR
	NILAI
	SKOR
	NILAI

	1
	5
	6
	30
	11
	55
	16
	80

	2
	10
	7
	35
	12
	60
	17
	85

	3
	15
	8
	40
	13
	65
	18
	90

	4
	20
	9
	45
	14
	70
	19
	95

	5
	25
	10
	50
	15
	75
	20
	100


Pengolahan  Skor :


Jumlah skor

Skor = --------------- x 100


Skor Maks

4. Penilaian Keterampilan

a. Teknik Penilaian 

: Unjuk kerja

b. Bentuk Instrumen 
: Penugasan
c. Kisi-kisi 


:

Kisi-kisi unjuk kerja:

	No
	Aspek yang dinilai
	Indikator
	Skor dan Kriteria

	1
	Membaca teks dengan benar
	Membaca sesuai kaidah aksara Jawa
 
	1. Sangat kurang
2. Kurang
3. Cukup
4. Baik
5. Sangat baik 

	2
	Melatinkan wacana beraksara Jawa
	Menulis sesuai EYD
 
	1. Sangat kurang
2. Kurang
3. Cukup
4. Baik
5. Sangat baik 

	3
	Mengelompokkan “sandhangan”
	Menemukan “sandhangan”
 
	1. Sangat kurang
2. Kurang
3. Cukup
4. Baik
5. Sangat baik 

	4
	Mengelompokkan “pasangan”
	Menemukan “pasangan”
	1. Sangat kurang
2. Kurang
3. Cukup
4. Baik
5. Sangat baik 

	5
	Menulis Jawa dengan benar
	Menulis sesuai kaidah aksara Jawa

 
	1. Sangat kurang 
2. Kurang 
3. Cukup 
4. Baik
5. Sangat baik

	Skor maksimal
	20


PEDOMAN PENILAIAN

TABEL SKOR

	SKOR
	NILAI
	SKOR
	NILAI
	SKOR
	NILAI
	SKOR
	NILAI

	1
	5
	6
	30
	11
	55
	16
	80

	2
	10
	7
	35
	12
	60
	17
	85

	3
	15
	8
	40
	13
	65
	18
	90

	4
	20
	9
	45
	14
	70
	19
	95

	5
	25
	10
	50
	15
	75
	20
	100


Pengolahan  Skor :


Jumlah skor

Skor = --------------- x 100


Skor Maks

5. Penilaian Pengetahuan 

a. Teknik Penilaian 

: Tertulis

b. Bentuk Instrumen 
: Uraian 

c. Kisi-kisi 


:

	No
	Indicator
	Butir Instrumen

	1
2
3
4
5
	Siswa dapat membaca teks bacaan beraksara Jawa.
Siswa dapat melatinkan teks bacaan beraksara Jawa
Siswa dapat menemukan “sandhangan” dalam teks wacana beraksara Jawa
Siswa dapat menemukan “pasangan” dalam teks wacana beraksara Jawa
Siswa dapat menulis kalimat sederhana dengan aksara Jawa
	Soal uraian 1
Soal uraian 2
Soal uraian 3
Soal uraian 4
Soal uraian 5


Soal :

1. Ukara mawa aksara Jawa iki wacanen kang bener!
?r[fnG[qotKcst]iyai=p]i=gfni.
2. Tulisen latin teks wacana aksara Jawa iki!
ÄauripHi=[fovpºsstKy[w=ommPi/[zo[mB.
3. Golekana kang kalebu “sandhangan” ana ing soal no. 1
4. Golekana kang kalebu “pasangan” ana ing soal no.2
5. Tulisen aksara Jawa: Ajining dhiri saka lathi, ajining awak saka tumindak.
     Pedoman Penilaian:
       Skor maks soal uraian 1   : 20
       Skor maks soal uraian 2   : 20

       Skor maks soal uraian 3   : 10

       Skor maks soal uraian 4   : 10
       Skor maks soal uraian 4   : 40
____________________________
       Skor maks                           : 100

· 

Pembelajaran Remedial 

Aktivitas kegiatan pembelajaran remedial, yang dapat berupa: pembelajaran ulang, bimbingan perorangan, belajar kelompok atau tutor sebaya dengan merumuskan kegiatan pembelajaran yang sesuai dengan karakteristik peserta didik, alokasi waktu, sarana dan media pembelajaran. 

· Pembelajaran Pengayaan 

Kegiatan pembelajaran pengayaan dirumuskan sesuai dengan karakteristik peserta didik, alokasi waktu, sarana dan media pembelajaran.

Kunci Jawaban

1. Raden Gathotkaca satriya ing Pringgadani.

2. Urip ing alam donya prasasat kaya wong mampir ngombe.

3. Kang kalebu sandhangan : taling, taling tarung, wulu, = sandhangan swara, cakra = sandhangan wyanjana

4. Kang kalebu pasangan : pasangan ka, pasangan ba

5. ?ajini=dirisklqi,ajini=awkSktuminFk\,

-----------------

   Mengetahui




     Patuk, 02 Januari 2019

   Kepala Sekolah



     Guru Mata Pelajaran
                           Dalno Legowo, M.Pd.


      Drs. Sujarno

                           NIP. 19650328 198602 1 003                           NIP. 196601201994031007

